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МДОУ «ЦРР – детский сад «Колокольчик»

Развлечение по ПДД

для детей средней и старшей групп 

«Школа пешеходных наук»


Выполнила   воспитатель 1категории: Лаптева Л. Н.

лето 2013 г.
«Школа пешеходных наук»
 Цель: воспитывать в детях чувство ответственности, довести до сознания детей, к чему может привести нарушение правил дорожного движения.

Задачи:

познакомить детей с понятием «пешеход»; уточнить знания о понятии «переход».
Формировать у детей первоначальные представления об улице, ее основных частях (дорога, тротуар). Дать элементарные знания о поведении на улице. 
Развивать устойчивые навыки безопасного поведения на улице.
Уточнить знания у детей о местах, где едут машины, где ходят люди.
Закрепить представление детей о назначении светофора, о его сигналах. Уточнить, что обозначают цвета светофора (красный, желтый, зеленый).
Учить детей различать дорожные знаки.
Активизация  словаря:
Улица, дорога, тротуар, светофор, пешеход, переход, транспорт
Предварительная работа

Чтение С.Михалкова «Моя улица», «Бездельник светофор»,  Я.Пишумова «Машины»
Дидактические игры:  «Угадай, на чём повезёшь»,  «Хорошо - плохо»,  «Внимание: дорожный знак»

Ход занятия

В одном  городе живет очень забавный котенок. Вот и он. Узнали его? Это - котик Неумейка. В том же городе, на той же улице, но в другом доме живет друг  Неумейки – котик Всезнайка.
Город большой, шумный, многолюдный, на дорогах полным-полно стремительно мчащихся машин. И если не соблюдать определенные правила поведения на улице, можно попасть в беду. Давайте вместе с Неумейкой отправимся в гости к Всезнайке и вспомним, какие правила необходимо соблюдать для собственной безопасности. Давайте построим улицу, на которой живут наши котики.
Что можно увидеть на улицах нашего  города? Машины, дома, детей. Показываю фон и элементы улицы. Которые будут крепиться  на фон:
Где едут на улице машины? По дороге. Вот это у нас дорога (прикрепляем вместе с детьми). Получилась длинная дорога.
Она широкая или узкая? Широкая. Покажите, руками,  какая она широкая (показывают рукой).
Белая полоса разделяет дорогу на две части. По этой части дороги машины едут в одну сторону, а по этой – в другую (ставлю стрелки). Это дорога для машин (ставлю машинки).
А где же ходят люди? По тротуару (располагаю по обе стороны дороги).
Закрепить: место, где ходят люди, называют тротуаром. Как называется место, где ходят люди?
Закрепить: людей, идущих по улице, называют пешеходами. Когда вы идете по улице, вы тоже пешеходы.
Теперь мы с вами знаем, что машины ездят, люди ходят по тротуару и называют их пешеходами. На улице вдоль дороги стоят дома. Но разве красив был бы наш город без деревьев (ставлю деревья).
Что у нас получилось? Улица. 
Разминка «Веселых пешеходов». 
 «Пешеход проснулся» И.П.: - ноги на ширине плеч, руки в стороны. 1-2 – поднять прямые руки вверх, посмотреть на ладошки, 3-4 – исходное положение (6 раз).

 «Увидел в окно регулировщика» И.П.: - ноги на ширине плеч, правая рука вверх, левая рука вниз, 1-2 – меняем положения рук: правую вперед - вниз, левую вперед-вверх, 3-4 повторяем счет 1-2 (6-8 раз).

 «Нет ли машин?» И.П.: - ноги на ширине плеч, руки на поясе.1-2 – поворот вправо, руки в стороны, 3- 4 - исходное положение. То же влево (по 3 раза).

 «Шагаем по переходу» И.П.: - ноги на ширине плеч, руки в  внизу, 1- руки в стороны, 2-правую ногу согнуть в колене,  поднять вверх, хлопок под коленом,3 – ногу опустить, руки в стороны, 4 – исходное положение.

 «Где автобус?» И.П.: - основная стойка, руки вниз, 1 – прыжок, ноги врозь, руки в стороны, 2 – исходное положение, 3 – повторить счет 1, 4 – исходное положение. Выполнить 8-10 подпрыгиваний, чередуя их с ходьбой.

   Замечательную улицу мы построили и теперь надо проводить Неумейку к другу. Чтобы попасть на другую сторону улицы Неумейке надо перейти дорогу. Где он должен перейти ее? 
Ребята, чтобы не растеряться на улице и не попасть в беду нам на помощь придут дорожные знаки. Давайте с ними познакомимся.

Тихо ехать нас обяжет,

Поворот вблизи покажет

И напомнит, что и как

Вам в пути дорожный знак.

Воспитатель: (знак «Пешеходный переход»)

Вот обычный переход

По нему идет народ

Здесь специальная разметка

«Зеброю» зовется метко!

Белые полоски тут

Через улицу ведут.

        Как, вы думаете, почему полоски на зебре белые? Белые полоски для того, чтобы их было хорошо видно даже ночью.

                           (демонстрирую знак «Подземный переход»)

Видишь, знак вон там висит?

Этот знак нам говорит

Чтоб в беду не угодить!

Нужно здесь переходить

Тут подземный переход-

Он тебя переведет

Под землею, это ясно

Идти людям безопасно.

               (знак "Движение пешеходов запрещено" )

В дождь и в ясную погоду

Здесь не ходят пешеходы.

Говорит им знак одно:

"Вам ходить запрещено!"

             (знак "Место остановки автобуса, троллейбуса, трамвая и такси")

В этом месте пешеход

Терпеливо транспорт ждет.

Он пешком устал шагать,

Хочет пассажиром стать.

     Есть еще знак, который нам помогает переходить дорогу. Я загадаю вам загадку, а вы  попробуйте отгадать, о каком знаке я говорю

У дороги, словно в сказке,

На столбе живет трехглазка

Все мигает и мигает

Ни на миг не засыпает.

Правильно, ребята, это светофор, светофор нужен для регулирования движения.

Свет зеленый – стой – едут машины.

Свет желтый – внимание – сейчас машины остановятся.

Свет красный – иди, машины стоят и пропускают пешеходов.
Дидактическая игра  «Внимание: дорожный знак»
- Какие дорожные знаки вы запомнили? 

Выберете из всех дорожных знаков такие: «Дети»,  «Пешеходный переход»,  «Движение  пешеходов запрещено» 

     - Ребята, я вижу,  вы очень хорошо знаете правила дорожного движения. Теперь можно котёнка неумейку проводить к своему другу Всезнайке.
Игра “Шоферы”.
Дети   разбиваются   на несколько  групп:  одни – пешеходы  (встают парами, берут Неумейку),  другие – шоферы (берут в руки рули), третьи – машины (надевают  накидки с изображением машин). Воспитатель чертит мелом на асфальте по середине    границу дороги и через нее прокладывает пешеходный переход – “зебру”. Шоферы “садятся” в машины (шофер с рулем впереди, а ребенок-“машина” сзади прицепляется к шоферу – по принципу, куда шофер рулит, туда машина и едет) и едут только по дороге, останавливаясь перед пешеходным переходом, если по нему идут пешеходы. А пешеходы вместе с воспитателем и Неумейкой  переходят дорогу по «зебре» . Игра повторяется несколько раз, дети меняются ролями.
Релаксация:

- Вам понравилось сегодняшнее путешествие по городу? 

Какие вы молодцы, ребята! Как вы хорошо знаете правила дорожного движения! Вы сегодня помогли маленькому котёнку перейти улицу, всё правильно делали. Теперь я точно знаю, что с вами ничего не случится.
